

НАШЕ

ВРЕМЯ

Издание Яйского районного Совета народных депутатов

ПРОШУ СЛОВА

МЕНЯ ЭТО ТОЖЕ ВОЛНУЕТ

Меня, как и читательницу лята будут рождаться с работы С. А. Сурнакову, тоже волнует зинутым ртом. И никому доют вопросы, связанные с этого нет дела. Может экологией нашего поселка. Председатель районного комитета по защите природы проинформировал нас через газету о работе экологической комиссии, которая работала у нас в декабре. Что же могла увидеть и оценить в это время эта комиссия, когда все в снегу? Я точно не знаю, кто там еще был, в этой комиссии, кроме приезжих, но считаю, что надо было привлечь представителей общественности, жителей Яи. И посмотреть на проблемы несколько шире. Тут нельзя не увидеть, как гибнут наши пастбища. Я отношусь как раз к тем людям, которые держат коров. И боюсь, еда пройдет пятилетка, и пастбища вообще в районе аэропорта не будет. По правой стороне, как едешь в аэропорт, ДОСААФ построил автодром, навтыкали сотни автопокрышек. И когда я сказал о своем опасении зампреду райисполкома А. Г. Коршунову, он ответил, что там-де травы все равно не было. Но ведь она не успевает расти, потому что животные ее сразу же поедают, так как больше им негде пастись. В западной части аэропорта — злополучный склад с ядохимикатами. Для чего его там построили, хотелось бы знать? Ведь удобрения в нем не разгружают, разгружают на улице. И вот при разгрузке в ветреный день все эти химикаты несет, пожалуй, до самой реки Яи.

А там, где размещалось раньше районное объединение агрехимии, оставлены свалка — покрышки от всех видов транспорта, железные кузова, ленточный транспортер, тракторный клин, насторое, стоимостью больше тысячи рублей. И все это провалилось все лето, так и не убрали. И занято под эту свалку, пожалуй, в пределах двух гектаров.

И почему-то наш уважаемый районный эколог Владимир Васильевич Колбинцев за это не спрашивает с тех руководителей, которые напомнили все это безобразие (другого слова здесь и не подберешь). Ведь везут те же химические удобрения, не укрывая пологами кузова, белый шлейф стелется за машиной. Рядом расположенный околок — кустарник — уже засох. Утики дикие подыхают. Скоро дело и до дношнего скота дойдет, та-

и ведь если все останется по-прежнему, как сказал А. Г. Коршунов, то отнимется еще добрая половина выпасов. А начнут строить — появятся горы битого кирпича, бетона и т. д. А потом еще понадобится для территории в три-четыре раза больше площадей, чем сам завод занимает.

Я хотел бы обратиться к депутатам нашего поселка, района, к общественности — чтобы они разобрались в этом вопросе серьезно и сделали все возможное для того, чтобы прекратить на этом месте строительство кирпичного завода. Ведь такие вопросы нельзя решать самолично. Почему же у нас с мнением людей не считается? Что же нам остается делать? Привести своих животных на площадь Советов в центр поселка, разбить палаточный городок и митинговать? Нам ведь осталось и не так много жить, о детях, о внуках думаем: что им-то достанется?

А. ЗАРЕЧНЫЙ,
ветеран войны и труда.
р. п. Яи,
ул. Болотная, 10.

Четверг,

10 января 1991 года

Газета выходит
с ноября 1936 года.

№ 3

(6759)

Цена 5 коп.

СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

КАК ПРИОБРЕСТИ ДЕФИЦИТНЫЕ ТОВАРЫ?

Дорогая редакция газеты «Наше время», обращаюсь к вам житель села Кайлы, участник Отечественной войны, пенсионер Протасов В. Е. с такой просьбой. Я сдал в совхоз «Вознесенский» корову, в совхоз «Первомайский» — молока 1100 литров, в Яйскую заготконтору — баранины на 550 рублей и шерсти на 200 рублей. Товарищ Тулеев объяснял, что в первом квартале 1991 года государство рассчитывается со сдатчиками сельскохозяйственной продукции. У меня такой вопрос: какая продукция будет

засчитываться и какие нужны документы и куда их предъявлять, чтобы я мог приобрести какие-то дефицитные товары?

На все вопросы тов. Протасова В. Е. отвечает директор Яйского коопзаготпрома В. П. Ходко: «Коопзаготпромом Яйского района производится встречная продажа товаров сдатчикам сельскохозяйственной продукции и сырья только за продукцию, сданную в Яйский коопзаготпром. Продажа товаров производится на основании договора, за-

ключенного со сдатчиком, при наличии приемных квитанций, выданных сдатчику заготовителем, производившим закуп, и по предъявлении паспорта. Перечень товаров, выделенных под заготовки, будет опубликован в газете после выделения фондов облпотребсоюза. Продажа товаров производится по нормам сданной продукции за единицу товара. Подробную информацию вы можете получить по телефонам: 2-27-32 и 2-18-34 или лично у администрации коопзаготпрома».

В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

в хозяйстве выполнила годовой план по надою молока от коровы оператор машинного доения совхоза «Вознесенский» Мария Пантелеевна Грицаева. Уже к началу декабря каждая корова ее группы дала по 2745 килограммов молока.

Мария Пантелеевна не первый год работает на ферме. Оыта, старший ей не занимать. Главное, счи-

тает она, зависит от количества и качества кормов. Будут корма завозиться во время и в достатке, значит, должно быть и молоко. Все остальное, непосредственно зависящее от доярок, она постараётся выполнить.

Рабочий день Марии Пантелеевны, как и ее подруг, начинается рано. Уже в шесть часов надо быть на ферме, на утренней дояке.

В двенадцать приходят вновь на раздачу кормов. И в шесть часов вечера — вечерняя дояка. Конечно, свободного времени мало. День разрывается на части. Можно ли изменить режим работы доярок? Наверняка можно. Для этого нужно механизировать раздачу кормов. Над этим вопросом уже задумываются специалисты хозяйства.

НАШ КОРР.

ГОДЫ ПРОШЛИ НЕ ЗЯ

Стоял январь. Погода бодрила, и казалось Раисе Григорьевне, что не было для нее тех 35 лет, которые прошагала женщина знакомой дорогой на швейную фабрику.

Подготовительный цех встретил мастера знакомым гулом. Подруги по труду приветливо улыбались. И все-таки было довольно о том, что подошла она к большому рубежу — пенсионному возрасту. Еще, кажется, вчера она, 19-летняя девочка, весело входила в этот цех, делала любую работу с задором, а

сегодня... Сегодня Раиса Григорьевна — мать двоих взрослых детей, бабушка пятерых внуков. Младшую внучку Раи называли в ее честь.

— С юбилеем тебя, Раиса Григорьевна! — слышались поздравления со всех сторон. — Здоровья, счастья, успехов!

За плечами почти четыреста трудовых лет. За служила Раиса Григорьевна за свой труд уважения товарищей, любовь близких. Значит, годы прожитые не зря прошли.

Много в этот день было сказано в адрес Раисы Григорьевны приветствий и поздравлений от подруг по труду, от профсоюзного комитета швейной фабрики, от администрации предприятия. От души благодарила она людей за тепло и заботу.

Да и не собиралась еще энергичная женщина расставаться с коллективом. Ее опыт и знания еще нужны предприятию.

Н. КОРЖОВА,
зав. отделом кадров
швейной фабрики
«Восток».

РЕДАКЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

НА ДЕНЬ РАНЬШЕ

До 1991 года субботние номера нашей газеты (с программой телевидения) в некоторые населенные пункты района доставлялись лишь в понедельник. Это вызывало некоторые неудобства нашим подпис-

чикам. Обращаем ваше внимание на то, что жители сел Турата, Майска, Пономаревки, Емельяновки, Никольска, Соболинки, Медведчиков, Суровки, Димитрова, Донского, Марьевки согласно договору с узлом

связи будут получать наши номера не в понедельник, а в воскресенье, несмотря на то, что у почтальонов теперь объявлен единный выходной день — воскресенье.

Во всех случаях, когда субботние номера районной газеты в эти села будут приходить в понедельник и

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЯИ!

Исполком поселкового Совета доводит до вашего сведения, что выдача талонов на I квартал 1991 года будет производиться председателями уличных комитетов в поссовете по следующему графику:

Участок № 1 — 11 января 1991 года

Улицы Ленина, Советская, Нахимова, Анжерская, Островского, Ленинградская, Заводская, Восточная, Карьер, Чехова, пер. Клубный.

Участок № 2 — 14 января

Улицы Крупской, Северная, Томская, Гвардейская, Кирова, Озерная, Болотная, Тельмана, Полевая, Маяковского, Авиационная, Новый Городок, Плотина.

Участок № 3 — 15 января

Улицы Западная, Жуковского, Судженская, Строителей, Корнагина, Коммунальная, Пожарная, Ольговская, Енисейская, Комсомольская, Пионерская, Августовская, Омская, Фабричная, Енисейская, пер. Сетевой, Линейный, Строителей.

Участок № 4 — 16 января

Улицы Апрельская, 8 марта, Июльская, Суворова, Октябрьская, Вокзальная, Трактовая, Кемеровская, Рабочая, Олимпийская, Николаевская, Логовая.

Участок № 5 — 17 января

Улицы Юбилейная, Левобережная, Южная, Яйская, Речная, Набережная, Майская, Красноярская, Минурина, Весенняя, 60 лет Октября, Степная, Садовая, Заречная, Кирпичная.

Участок № 6 — 18 января

Улицы Первомайская, Больничная, Мостовая, Уткинская, Дорожная, Интернациональная, Фестивальная, Школьная, Смирнова, Уральская, Мопровская, Горького, Ватутина, Осаавиахимовская, Пушкина, Партизанская, Новосибирская, Красноармейская.

ЯЙСКИЙ ПОССОВЕТ.

ИМПУЛЬС

СТРАНИЦА РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ № 1 (25)

МЫ ГОВОРIM ВAM „ЗДРАВСТВУЙТЕ!“

Глубокоуважаемый читатель!

Сегодня вышла первая в этом году страница районной партийной организации. Решение о ее создании приняли делегаты второго этапа XII районной партийной конференции.

Анализ политических событий, которыми насыщена наша жизнь, свидетельствует, что судьба страны, а следовательно, и благополучие каждого из нас зависит от сознательного личного участия в происходящих процессах, от нашего влияния на них.

Каким же представляется нам «Импульс» в этой связи, каковы его задачи?

Во-первых, мы видим его как страницу для районной партийной организации. Отход от монополии на идеологию выявил множественность точек зрения, подчас полярных и даже взаимоисключающих. Столкновение мнений, надо честно признать, выявило и наши низкие теоретическую подготовку и политическую культуру. Мы будем вести разговор на эти темы.

В практической работе партийным комитетам приходится учитывать то, что и сама КПСС становится неоднородной. Значит, вместе будем искать наиболее эффективные подходы в своей деятельности.

Во-вторых, мы видим «Импульс» как страницу района для партии, в частности, для профессиональных работников. Ибо все то, чем живы первички, какие формы работы их более всего устраивают, проблемы, которые они решают, должно быть воспринято, осмыслено теоретически и аккумулировано снова в практических делах. А потому нам бесконечно ценными будут ваши письма, размышления, отклики. Пусть даже они не будут совпадать с нашими взглядами.

Мы будем стараться, чтобы публикуемые на странице материалы, каких бы вопросов они

ни касались, носили объективный характер.

Мы будем откликаться на все процессы, происходящие в обществе и волнующие людей.

А что мы считаем не приемлемым для себя? Упрощенное осмысливание как теории, так и практики партийной жизни и внутрипартийных отношений. Мы отказываемся от погон за сенсационностью, от спекуляций на теме и моменте. Мы не будем стремиться к дешевой популярности, засыпывая с различными слоями общества.

Так, мы говорим вам «Здравствуйте!».

РЕДКОЛЛЕГИЯ
«ИМПУЛЬСА».

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ...

К ВОПРОСУ О ПОМОЩИ

К соседке тут из райкома приезжали, деньги какие-то привезли. Наверное, чтобы из партии не вышла.

(Из разговора).

Эта случайная фраза и послужила поводом для разговора с бухгалтером райкома партии Лилией Петровной Полищук.

—Лилия Петровна, вероятно, существует система оказания материальной помощи коммунистам. Можно рассказать об этом подробнее?

—Конечно, можно. Ничего секретного в этом нет. Ежегодно сметой расходов РК КПСС, утвержденной обкомом партии, предусматривалась материальная помощь. В 1988 году она составляла 450 рублей, в 1989—1200. А фактически помочь оказали на 1280 рублей.

—Новый Устав КПСС расширил права первичных парторганизаций в расходовании части партийных взносов. Как это право используется в нашем районе?

—Во-первых, материальная помощь ветеранам партии оказана на сумму, превышающую ту, что заложена в сметой. Во-вторых, в минувшем году для поощрения партийного актива и ветеранов партии еще было израсходовано 1590 рублей. Это было сделано впервые. И, кстати, стало возможным именно за счет средств первичных партийных организаций.

А в целом на нужды первичек в прошедшем году потрачено около четырех тысяч рублей.

—Лилия Петровна, давайте вернемся к началу разговора. Кому оказывается материальная помощь, что для этого надо?

—Кому оказать материальную помощь, это решают сами первички. Вероятно, тому, кто в этом действительно нуждается. Раньше требовался акт обследования жилищных условий. Сейчас достаточно заявления и ходатайства партийной организации. Это—что касается документальной стороны. Но помощь ведь оказывают партийные организации, так что само собой разумеется

—членам партии. —Еще один, вероятно, последний вопрос. По до-мам деньги стали возить только в последнее время!

—В райкоме я работаю одиннадцать лет. И такая картина существовала еще до меня. Приезжают только к тем, кто болен и не сможет прийти за деньгами сам. И потом — это ведь деньги, о их получении должна свидетельствовать распись. Согласитесь, что бесконтрольность может породить просто-напросто присвоение.

—Спасибо. Надеюсь, что из этого разговора многое станет понятно и коммунистам, да и беспартийным тоже.

Л. ЕГОРОВА.

А ЕСЛИ ПОСМОТРЕТЬ НА СЕБЯ?

Какое положение сложилось в нашей стране, рассказывать не надо: каждый знает. Но я часто задумываюсь над вопросом: а кто в этом виноват? Горбачев, Ельцин, Рыжков? Но что они смогут сделать, если мы на местах не будем работать? И всегда ли на местах мы относимся к делу по-хозяйски?

Взять наш совхоз «Чинадатский». Два-три года назад поголовье скота у нас было 3900—4000 голов, сейчас—2800. В то же время мы сдавали зерно государству, витаминно-травяную муку тоже сдавали. Сейчас же зерна не хватает на свои нужды.

Правительство решают вопрос: как накормить страну? Выход видят в том,

чтобы отдать землю крестьянину. Но кто спросил его: а возьмет ли он эту землю? Можно взять 30—50 гектаров земли, а чем обрабатывать ее? Малогабаритной техники нет. Если нанимать К-700, то он только затопчет землю.

Думаю, рано еще говорить о передаче земли крестьянину. В будущем, может, это и будет выходом, но для этого надо снабдить селянина набором техники, которая бы отвечала его требованиям.

А пока укреплять совхозы и колхозы нужно, чтобы работали они на полную мощь. И начинать с соцкультбыта. Опять возвращаемся к нашему хозяйству. Школа в селе Судженка заваливает-

ся в прямом смысле, и ни

разу может не пройти. А что, у нас нет дел, нет вопросов, которые мы сами должны решать? Партия-то ведь остается правящей. Мы можем и кадровые вопросы поднимать, и на укрепление дисциплины влиять, к тому же не только на партийной.

Нужна реальная помощь Советам. Потому как власть, которую им передали, на деле остается декларативной. Пока больше приходится заниматься дефицитом. И все же выход есть. Его я вижу в единении. В единении сил, взглядов, идей. Делаем-то одно общее дело.

И. ПИЛЮГИН,
председатель
Судженского
сельского Совета.

★★★★★
Наш адрес:
п. Яя, ул. Советская, 19
Телефон: 2-29-74
Ответственный за выпуск
Л. В. Егорова
★★★★★

Точка зрения

ХОЧУ ВЕРИТЬ

На глубокий анализ политической ситуации в стране не претендую. Но свой взгляд высказать хочу.

1917 год дал нашей стране большие преобразования. Из отсталой она превратилась в могучую державу.

В 1945 году была одержана Великая победа над фашистской Германией и ее самыми мощными в капиталистическом мире вооруженными силами.

В течение пяти лет после Победы было восстановлено разрушенное войной народное хозяйство, отменена карточная система.

В брежневские времена в магазинах стояли ходильники, швейные и стиральные машины, пылесосы, велосипеды, а автомашины предлагались в кредит. В продуктовых магазинах полки пустыми не были, как не было и такого дефицита, как теперь.

Весь этот период сейчас называли командно-административным, волонтизмом, застоеем. А ведь первым в мире космонавтом стал советский человек и первой в мире женщины-космонавтом стала наша соотечественница, и первым в открытый космос вышел наш человек.

Наступил 1985 год. Я считаю, что экономического кризиса у нас не было. Был политический кризис. Чего же мы достигли за годы «перестройки»? Добились свободы слова, отменили командно-административную систему. И совершенно расбалансировали плановую экономику, ослабили трудовую и исполнительскую дисциплину. А все это привело к хаосу и неразберихе в стране.

На политической арене идет борьба за власть, верховенство, в то время когда стоит вопрос: быть или не быть Союзу? И очень часто в этой борьбе не выбираются средства для достижения зачастую небескорыстных целей.

О многом из сегодняшних политических событий говорил в своем докладе первый секретарь ЦК Компартии РСФСР Полозков. Я

с ним полностью согласен. И хотел бы поделиться еще и своим мнением.

Мы очень много говорим о молодежи. И в то же время не замечаем, что сами от себя ее отталкиваем. Пример: средний возраст 18 членов Политбюро ЦК РСФСР — 51 год. Самому молодому — 41 год, пяти человекам — по 58, двум — свыше 60. Вот вам и «молодым везде у нас дорога».

А вот несколько мыслей по программе действий районной партийной организации на период до 1992 года.

В области социально-экономической политики предполагается отстаивать социальную защищенность малоимущих. Хорошо сказано, а что на самом деле? Районный совет ветеранов войны и труда вышел с предложением в районный Совет народных депутатов включить в списки на получение продуктов малоимущих. Персональных же пенсионеров местного значения из этих списков убрать, так как это не предусмотрено решением облисполкома, да и малоимущими они не являются. Но большинством голосов на районной сессии это предложение не прошло.

Взять медицинское обслуживание. Опять проблемы. Лекарств нет, какая тяничука была с трудоустройством врача-уролога. А сколько разговоров идет об открытии палаты в стационаре для ветеранов войны... Тормозит в решении этого вопроса главврач ЦРБ член бюро РК КПСС А. В. Шейкин. Вот и выполнит программу действий.

Думаю, что и с разгосударствлением надо действовать осторожно, по крайней мере, у нас в районе. Иначе может получиться, что кто был богаче, кто был беден — еще беднее. А чтобы не допустить этого, нужно вести активную борьбу. И нам, коммунистам, в стороне не отсиживаться.

Д. ЦУПОВ,
председатель
районного совета
ветеранов.

ЖДЕМ ВАШИХ
ПИСЕМ, ЗВОНКОВ,
ВИЗИТОВ!

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ПОВЫШАТЬ ИСПОЛНИТЕЛЬСКУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Обстановка в экономике сегодня тревожная. Люди не верят в радикальность мер верховной власти, не верят и нам, депутатам, что мы можем поправить, изменить сложившуюся ситуацию, удержаться и так на невысоком жизненном уровне.

Не случайно, например, на сессии Бекетского сельского Совета рассматривался вопрос о социально-экономическом развитии. Основное внимание выступающие обращали на спределивое распределение товаров в трудовых коллективах и почти не затронули вопросов экономики хозяйства.

На мой взгляд, сложившаяся ситуация сегодня требует максимального внимания и разрешения наиболее вопросов, касающихся возможностей для увеличения выпуска товаров для народа нашими предприятиями.

Если судить по проведению ярмарки, прошедшей недавно, то создается впечатление, что в районе просто нет промышленных предприятий, которые выпускают продукцию для народа.

Если говорить о доходной части бюджета района, то можно убедиться, что резервы для его формирования есть. Дефицит бюджета требует рационального его использования, хозяйственного отношения к приобретенным товарам. К сожалению, на многих еще предприятиях часто встречаешься с бесхозяйственностью.

Анализ года показывает, что некоторые сельские Советы не осуществляли

должного контроля за поступлением средств от сельхозналога. Со многими налогоплательщиками не велось никакой работы в Ишимском сельском Совете. Поступление средств в бюджет шло нерегулярно. Одна треть из них поступила в бюджет лишь в последний месяц года.

Много критики высказывается в адрес кооперативов. Они у нас, в основном, строительные. Проконтролировать их деятельность трудно. Видимо, надо подумать, как стимулировать создание кооперативов по оказанию услуг, производству товаров народного потребления, сделать посильные экономические барьеры, может быть, брать даже пошлину за их регистрацию. Все это заставит некоторых организаторов кооперативов подумать. А то, например, кооператив «Электро» давно уже числится на бумаге, а результатов его работы не видно.

Главный источник доходной части бюджета — подоходный налог. И здесь есть существенные резервы. Наша контрольная работа показывает, что на предприятиях и в организациях бывает часто такое, что во время не перечисляются в бюджет удержаные суммы подоходного налога.

Вот совсем свежий пример. После проверки налоговой инспекцией производственное объединение жилищно-коммунального хозяйства перечислит в бюджет около семи тысяч рублей. Почему бы нельзя было это раньше сделать, ведь кадры здесь не новички. Мы это расцениваем как слабую исполнительскую дисциплину, недостаток ответственности.

Налоговая инспекция будет и дальше совершенствовать свою работу, хотя при «войне» законов это делать непросто. Хотелось бы надеяться на взаимопонимание руководителей, специалистов, от этого выиграет только бюджет.

Думаю, что в воспитании уважения к бюджету, к законам, по которым формируется бюджет, может оказать существенную помощь наша районная газета.

И. НЕМЫКИН,
депутат райсовета,
шестой избирательный округ,

ЖИВОТНОВОДСТВО: ПОИСК, ПРОБЛЕМЫ, РЕШЕНИЯ

И ЧУТОЧКУ ВНИМАНИЯ ЛЮДЯМ

Несколько лет тому назад в нашем районе стало автодорожное новшество — обеспечение животноводов в период стойлового содержания животных горячими обедами. Буквально насилием заставляли руководителей организовывать такие обеды. Но шло это очень тяжело. Находилась уйма причин для того, чтобы оправдать свой отказ. И все же, хоть со скрипом, но дело продвигалось вперед. Там, где не было возможностей организовать настоящие обеды — первые, вторые блюда, чай или кофе — ограничивались горячими пирожками. И это удовлетворяло животноводов.

Особенно хорошо было организовано горячее питание в совхозе «Улановский», неплохо и во многих других хозяйствах. Помнился, в совхозе «Вознесенский» заведующий столовой самой приходилась на саночках возить на ферму горячую пищу. И это не было ей в тягость. Она видела, что труд ее нужен людям, что ждут они ее всегда, рады встрече. И это уже само по себе было хорошим стимулом. Да и впрямь, что может быть дороже человеческой благодарности! Мы же по-настоящему начинаем ценить все доброе к нам после того, как его начинает нам недоставать.

В общем, организация горячего питания на ферме сделала шаг очень важный, подняла значимость труда, интерес к нему повысился. Возможно, что не сразу это сказалось наreste производственности животных. В принципе, и не эта цель преследовалась. Главное — создать все возможные условия для плодотворной работы сейчас «сверху» нет давле-

ния, начинает забываться с животновода, доярки, скотники. Ведь это люди, руководители которых производят самый ценнейший продукт питания, имеющий в своем составе все необходимые гут купите себе пирожок, для жизни человека вещества. Так, наверняка, и для жизни этих людей нужно сделать все необходимое.

Что касается облегчения труда животноводов, то этот вопрос остается пока открытым, хотя и не во всех хозяйствах. Большая работа в этом направлении в последние годы проделана в совхозе «Марьевский», где смогли максимально в наших условиях механизировать труд доярок. Женщины приходят на работу только утром и вечером, и лишь для того, чтобы выполнить свои непосредственные обязанности — подойти коров. Раздача кормов в обеденное время механизирована. Этим занимаются рабочие — мужчины. По-настоящему смогли оценить преимущество механизации и в аркадном зале С. В. Стеклянникова, что работает в колхозе «Родина», где первым делом арендаторы занялись этим вопросом. И женщины-доярки наконец-то вздохнули облегченно.

Но сегодня пока не на всех фермах механизация раздачи кормов возможна. Это влечет за собой, в первую очередь, реконструкцию помещений и еще нужно большое желание специалистов и руководства хозяйств, их заинтересованность, нужны и соответствующие затраты. А вот обеспечить животноводов горячим питанием — и сегодня дело уж не настолько сложное. Оно выполнимо в каждом хозяйстве, на каждой ферме. Однако, когда

сейчас «сверху» нет давле-

А. БОРИСОВ.

ния, начинает забываться с животноводом, доярки, скотниками. Ведь это люди, руководители которых производят самый ценнейший продукт питания, имеющий в своем составе все необходимые гут купите себе пирожок, для жизни человека вещества. Так, наверняка, и для жизни этих людей нужно сделать все необходимое.

Что касается облегчения труда животноводов, то этот вопрос остается пока открытым, хотя и не во всех хозяйствах. Большая работа в этом направлении в последние годы проделана в совхозе «Марьевский», где смогли максимально в наших условиях механизировать труд доярок. Женщины приходят на работу только утром и вечером, и лишь для того, чтобы выполнить свои непосредственные обязанности — подойти коров. Раздача кормов в обеденное время механизирована. Этим занимаются рабочие — мужчины. По-настоящему смогли оценить преимущество механизации и в аркадном зале С. В. Стеклянникова, что работает в колхозе «Родина», где первым делом арендаторы занялись этим вопросом. И женщины-доярки наконец-то вздохнули облегченно.

С уважением и благодарностью к вам

Е. ЕРШОВА,
ул. Корчагина, 1-3.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

12 января 1991 года в 12 часов в помещении школы № 1 проводится встреча с депутатом районного Совета по 24 округу Антиповым Юрием Александровичем — директором школы № 1 (в округ входят улицы: 60 лет Октября, Набережная, Юбилейная с номерами 29 и 58 до конца).

Прошу избирателей принять участие во встрече.

ПИСЬМО В НОМЕР

СТАРОСТЬ ВЕДЬ НЕИЗБЕЖНА

Много лет я знакома с Анастасией Григорьевной Рыбниковой, дружку с ней. Живет она на пер. Клубном, дом № 5, квартира № 9. Она повар по профессии, сейчас ей 81 год, делает в квартире все сама, к тому же она большая рукодельница. Но часто расстраивается: обижают ее соседи. То дыру в погреб пробуют, чтобы весной вода зашла, то порубят скамейку около дома, которую она поставит для отдыха всем, то ее грядку в огороде отберут. Могут и плонуть в

Мы выбрали свой путь

3 января в зале заседаний райкома КПСС состоялась конференция, целью которой было обсуждение второго этапа перехода на аренду лесокомбината и принятие устава арендного предприятия. Привожу 1990 год, слова благодарности и признательности всем хорошо и честно работающим высказал председатель совета арендаторов Петр Романович Гура. В своем выступлении на конференции он отметил, что мы первыми в объединении «Кемероволес» заявили о переходе на аренду. Совместно с группой ученых сделали необходимые расчеты, выяснили, с кем и с чем мы войдем в аренду. Сегодня, вступая в аренду, мы имеем хорошие производственные показатели. Залог тому — активная, плодотворная работа всего коллектива лесокомбината. И хочется, чтобы наше арендное предприятие в будущем процветало.

Немало острых споров на конференции возникло при обсуждении устава, предложенного объединением арендных предприятий «Кемероволес». Дело в том, что еще 12 декабря 1990 года на учредительную конференцию трудовых коллективов объединения «Кемероволес» делегация Янского лесокомбината прибыла со своим договором и уставом о переходе на аренду. На этой конференции был поставлен вопрос о подписании устава арендных предприятий. Но объединение «Кемероволес» выдвинуло свой устав, не считаясь с мнением коллектива Янского лесокомбината, которое было записано в договоре и уставе нашего арендного предприятия. Учитывая это,

Поддерживая идею арендного предприятия, у трудового коллектива лесокомбината есть желание жить и работать в условиях аренды. Я считаю, что рабочий коллектив, и никто другой, должен решить, по каким законам ему жить и работать.

А. МОРГУНОВ,
рабочий ЛК.

РЕДАКЦИЯ
ИНФОРМИРУЕТ

Только

после оплаты

В редакцию нашей газеты оказались в сложном финансово-экономическом положении, переход на рыночные отношения диктует свои условия, и одно из них — публикация в газете поздравлений, благодарностей и подобной информации от граждан — только после предварительной оплаты. Если в прошлые годы в этом делались какие-то исключения, то теперь мы просим всех читателей обратить внимание на то, что все ваши поздравления мы будем публиковать только после оплаты.

ПИСЬМО В НОМЕР

СТАРОСТЬ ВЕДЬ НЕИЗБЕЖНА

Много лет я знакома с Анастасией Григорьевной Рыбниковой, дружку с ней. Живет она на пер. Клубном, дом № 5, квартира № 9. Она повар по профессии, сейчас ей 81 год, делает в квартире все сама, к тому же она большая рукодельница. Но часто расстраивается: обижают ее соседи. То дыру в погреб пробуют, чтобы весной вода зашла, то порубят скамейку около дома, которую она поставит для отдыха всем, то ее грядку в огороде отберут. Могут и плонуть в

нее, и фигу показать.

Видимо, защищать нас, стариков, некому. А ведь каждый доживает до старости. Это неизбежно. Неужели же думают об этом?

В. БОГДАНОВА,
ул. Анжерская, 12-3.

